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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2022/23:775 Kustnära storskaliga vindkraftsparkers konsekvenser för 
fisket

De senaste åren har det blivit allt tydligare att en ökad andel elproduktion från 
förnybara källor –främst vindkraft – leder till både labilare elsystem och mer 
volatila priser på elmarknaden.

Trots detta kvarstår ambitionen att öka andelen ytterligare och målet är numera 
satt till 45 procent förnybart i energimixen fram till år 2040. Som ett led i detta 
finns det också långtgående planer på att bygga storskaliga vindkraftsparker 
längs kusterna. Men utbyggnaden riskerar inte bara att destabilisera elnätet 
ytterligare utan även att få förödande konsekvenser för fiskerinäringen, miljön 
och turismen i de kustnära områdena.

Yrkesfiskare har sedan länge larmat om hur kustnära vindkraft påverkar marina 
miljöer och det svenska småskaliga kustfisket på ett mycket negativt sätt. Man 
har bland annat pekat på följande:

Vid planering för ny kustnära vindkraft tas väldigt lite hänsyn till fisket, och 
de fiskare som fiskat på specifika platser i generationer tvingas ge vika då 
vindkraftsparkerna ska anläggas. 

Företagen har ofta utländska ägare, vilket gör att svenska fiskare – som oftast är 
småföretagare –trängs undan av utländska företag och får svårare att bedriva sin 
verksamhet.

Efter byggnationen gör kabeldragningar det omöjligt att fiska i berörda 
områden.

Man har även upptäckt att buller från vindkraftparker, både under byggnation 
och drift, påverkar fisket negativt, särskilt stimfiskandet.

De grunda områden som är mest intressanta för vindkraftsutbyggnad utgör 
viktiga lek- och uppväxtområden för fisk och även de bästa fångstområdena. 

Utöver detta är det numera också känt att vid etableringen av vindkraftsparker 
rörs miljöfarliga ämnen upp från bottensediment. Det finns också en farhåga att 
slitage på vindkraftverkens vingar orsakar spridning av miljöfarliga plaster i 
havet med bland annat massdöd av sjöfågel som följd.
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Mot denna bakgrund önskar jag fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren följande: 

 

Avser regeringen att vidta några åtgärder för att förhindra negativa 
konsekvenser för fiskerinäringen till följd av utbyggnaden av kustnära, 
havsbaserad vindkraft? 

………………………………………

Beatrice Timgren (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


